



本轮强雨雪比去年大暴雪下得更久

哈市发布暴雪黄色预警信号，预计11日前后还有一次明显降雪

应对·地铁

清理积雪 确保地铁正常运营



本报讯（耿占东 刘金玲 记者 彭庆凯）8日，哈尔滨地铁1号线25个车站、2号线19个车站、3号线东南环24个车站总计235个出入口，太平桥车辆段、哈北车辆段等积雪清理完毕，确保正常运营。

地铁1号线、2号线及即将开通的3号线东南环车站出入口、站厅通道至安检处都铺设了防滑地毡，电扶梯上下两端铺设了防滑地垫。目前，1号线91个出入口防

寒棉门帘已安装完毕，2号线及3号线二期东南环陆续安装。

地铁1号线、2号线所有列车座椅都开启了加热模式。针对冰雪天气可能发生的突发性大客流，重点是各大商圈、学校、医院及与地下商业接驳等人员密集场所，各车站都制定了“大客流应急预案”。地铁1号线、2号线各配备了两列电客车，以防突发事件出现。

应对·公交

配备防滑沙 应对车辆上坡难



本报讯（记者 刘希阳 文/摄）雨雪天气如期而至，湿滑的地面对车辆通行带来影响。公交车队配备防滑沙应对车辆上坡难。

8日一早，交通集团公交公司第五分公司30路车队就对首末站进行了清雪，车辆开启暖风预热准备上道运营。记者走访中了解到，在车流密集路段，公交车速不到20公里/小时。车队的赵队长告诉记者，平时单程大概运营50分

钟，8日达到两个小时左右。

据悉，公交企业要求，未从事过冬季运营的新聘驾驶员，降雪期间禁止参与运营。针对陡坡、转弯、桥梁、平交道口、斑马线、客流密集站点等点位，加大巡查力度。公交公司所属2000余台车辆出车前要提前预热车辆，遇降雪天气及路面结冰，车速降至30公里/小时。行车中跟车距离保持50米以上。

应对·外卖

自动补时 让骑手安心送单

本报讯（记者 李佳琪）7日晚，哈市开始降雪，外卖平台订单量出现上涨。记者从美团外卖了解到，截至8日9时，哈市外卖订单量增加30%。

据美团外卖工作人员介绍，7日16时起订单量就开始出现略微上涨，用户订购的商品包括蔬菜、豆油、零食、奶类以及酒水类等。相比平日，当日下午订单中以重量相对较大的商品为主，单笔货量也出现上涨。8日，记者从美团哈尔滨中央大街站点了解到，恶

劣天气下该站点订单量增加30%，外卖量、超市便利店业务量均出现上涨。

记者了解到，为了保障骑手冬季配送，美团外卖为骑手配备了防寒物资与冬季药品。据美团配送哈尔滨中央大街站点负责人高山介绍，针对天气变化，美团外卖会启动骑手“特殊天气保护”机制，在雨雪天气中，自动为骑手进行人工补时等，保障骑手安心送单，尽快将订单配送到用户手中。

本报讯（方丽娟 张少峰 记者 陈悦）8日一早，主城区一夜之间由金黄变得泛白。上班途中，脚下雨雪混杂，泥泞不堪，树枝上挂着冰珠，冻雨如约而至，让咱们北方人感受了一回南方的湿冷。8日，哈市陆续出现雨夹雪、大风、冻雨等天气，和去年11月大暴雪相比，降水持续时间更长，并且降水相态多次转换。

这场雨雪有多复杂，看看数据便知。受高空冷涡和地面低压的共同影响，7日午后，哈市自南向北陆续出现雨雪大风天气。7日晚，哈尔滨降大雪，8日5时许，主城区转为雨夹雪、冻雨和雨。8日8时，哈尔滨积雪深度已达7厘米。截至8日11时，哈尔滨市区、双城、阿城、五常、依兰降水量超过10毫米，哈尔滨主城区降水量最大地区为繁荣社区，16.5毫米；其他区、县（市）降水量普遍达3毫米以上。截至8日16时，哈市降水量29.5毫米。从总体上看，8日9时至16时，全市为雨或冻雨，主城区16时前后转为雨夹雪再转雪。

据市气象台工作人员介绍，本次降水总量和去年11月18日至19日过程降水累积量接近，但降水持续时间长、降水相态多次转换，因此，气象灾害种类略有不同。去年11月18日至19日大暴雪天气的主要灾害为暴雪、大风、低能见度、雪阻和道路结冰。本次降水过程中大风、湿雪、冻雨、道路结冰、低能见度等灾害更突出。

8日20时，哈尔滨市气象台发布暴雪黄色预警信号：预计12小时内哈尔滨市主城区、呼兰、巴彦、宾县、阿城、双城、延寿、尚志、木兰降雪量将达6毫米以上。11日前后，全市还有一次明显降雪天气，东部县（市）降雪量可能达到中雪程度。

友情提示

本次降水过程持续时间长、影响范围广、降水总量大，会出现大风、湿雪、冻雨、道路结冰、低能见度等多种灾害，对交通、供电、通讯、城市运行等影响较大。市民应减少外出，防止摔倒受伤。

应对·供电

防供电设备覆冰 705人待命抢修



本报讯（董中圆 记者 李赫）雨雪天气极易造成供电设备覆冰，给电网安全运行带来严重威胁。对此，国网哈尔滨供电公司组成23支应急抢修队伍，705人24小时待命，152台抢修车辆准备就绪，保障电网安全平稳运行。

国网哈尔滨供电公司调控中心和供电服务指挥中心科学调度指挥，各运维单位全员坚守岗位，确保遇突发故障能够快速抢修，

及时复电。

暴风雪期间，国网哈尔滨供电公司对政府、医院、新闻媒体、机场、车站等重要客户及121处涉及疫情防控地点实施重点供电保障，安排专人对接并开展特巡，协助用户做好场所供电、用电安全措施。

截至8日12时，因恶劣天气影响造成的两条线路故障已全部抢修完毕。

应对·排水

全力排积水 避免大面积结冰



本报讯（孟晋 记者 李赫）为确保市政排水设施安全、有效运行，哈尔滨排水集团提前进入应急状态，排除路面积水，避免次日路面出现大面积结冰情况。

针对此轮暴雪寒潮天气，5日起，排水集团进入应急状态，实行三级调度机制，恢复雨汛期值班值守体系，调度指挥全部到位。哈排水集团加强排水设施巡视，统筹做好因降雨引发路面积水水

备，提前设置安全设施，特别是对群力上江街等易积水区域进行了重点部署。

同时，哈排水集团积极与平房区沟通联系，全力配合平房区做好排水相关工作。排水清掏作业坚持能抢则抢，在确保安全的前提下开展清掏作业，规范卸泥车辆和人员出行轨迹。此外，加快推进排水抢修抢险，提前准备，及时恢复路面。

应对·物业

清雪不力物业将全市通报

本报讯（记者 节永志）8日，市住建局发布《关于物业行业防范应对暴雪和寒潮天气工作的通知》。

《通知》要求，全市居民住宅小区物业企业在降雪期间，做到以雪为令、即下即清，达到人行通道见地面、车辆主人口通行顺畅的标准。在此基础上，各物业要及时将小区庭院广场、健身娱乐场等其余共用部位的积雪清理干净，及时清理屋面积雪，防止次生灾害发生。

未按该《通知》要求行动起来的物业服务企业，将被要求立即责令整改；整改不力及服务不到位的企业，将被采取重点约谈、通报批评等惩戒措施，并记入企业不良行为信息记录，清雪工作不力的物业还将全市通报。

对于服务标准较低的老旧小区、物业服务企业转运难度较大的小区，由街道办事处协助将积雪进行转运。对于社区管理的老旧小区，由街道办事处负责清雪及转运。